

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En TERUEL, al mes 50 céntimos
Fuera de la Capital, trimestre . . . 1'80 ptas.

Redacción y Administración
Plaza de la Libertad número 3

Anuncios a precios convencionales

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

SE PUBLICA SEMANALMENTE

Año I El pago será adelantado Teruel 30 de Junio de 1918 No se devuelven los originales Núm. 26

A LOS REPUBLICANOS

Contra lo que asegura el faccioso suelto de *El Mercantil* el partido republicano, ha tomado por gran mayoría el acuerdo de votar eficazmente contra la candidatura ciervista.

¡Ojo con las mentiras interesadas!

Para tratar de asuntos de gran importancia se cita á los republicanos á Junta general extraordinaria para el día 29 á las DIEZ de la noche, en el Centro Republicano.

ELECCIONES DE DIPUTADOS A CORTES

CANDIDATURA ANTICIERVISTA

Don Eduardo Casanova Jordano

(Rogada su inserción)

JUAN ANT.º MUÑOZ REMON
MEDICO || IGUALAS Y VISITAS

Plaza del Tremedal, 7, principal

Deberes republicanos

Nunca con mejor razón que ahora pudo decirse que un partido obra por sus propias determinaciones: en Teruel el republicano se mueve y manifiesta por su propia autoridad, por sus propios mandatos. El organismo director ha pasado á ser, ejecutor y mandatario de su amo y señor, la voluntad soberana del partido, clara y terminante.

En la Junta general ordinaria celebrada el domingo último se intentó abordar el tema de la posición del partido en la presente lucha electoral y como no era posible dentro de los trámites reglamentarios, salió de esa Junta el acuerdo de solicitar del Directorio la reunión del miércoles.

Es esta Junta extraordinaria el espíritu del partido habló elocuentemente por boca de varios oradores; hubo como es natural opiniones encontradas y la reunión terminó mostrándose el partido, por gran mayoría, partidario de combatir la candidatura

ciervista, votando, como medio eficaz, la liberal.

La opinión fué clara y concreta; no la liberal por serlo, sino como arma contra el ciervismo: para nada intervinieron las personas, sólo sus respectivas filiaciones. De modo que en concreto el acuerdo fué sumar los votos republicanos á la candidatura contraria á la ciervista.

Este acuerdo debe hacerse efectivo puesto que es la voluntad del partido. En las organizaciones democráticas la ley se impone por mayoría: podrá haber opiniones contrarias, podrán existir votos opuestos: pero como tomado un acuerdo sólo se publica el que mayor votación representa, los afiliados al partido piensen ó nó cómo se pida, por deber de partido, por disciplina deben acatar lo acordado y cumplirlo en consecuencia.

Las opiniones honradamente sentidas y sinceramente expuestas, merecen siempre respeto y atención. Pero votado el asunto, el espíritu de obediencia, el deber de disciplina obliga á acatar el voto de la mayoría. Sin esta sumisión, sin esta abdicación de la propia personalidad en beneficio de la colectiva, no es posible la vida de los partidos avanzados. A distinción de lo que ocurre en

INSTITUTO DE VAGUNACION ANTIRRABICA

Sucursal del Instituto de ALFONSO XIII, de Madrid

METODO HOGYES

DIRECTOR DON VICENTE MUÑOZ

MEDICO FORENSE

GRATIS A LOS POBRES CALLE DEL SALVADOR 26, 2.º

FIDEL BONILLA SOL

Corredor de Comercio Colegiado

SANTA CRISTINA, 6, (Antes Murallas)

los monárquicos en los que un solo individuo define los principios y á sus partidarios no les queda más que la obligación de obedecer, en el republicano caben todas las opiniones, todas las manifestaciones para la determinación colectiva; pero esta es obra común y á sus elementos, por disciplina, por acatamiento y respeto á la personalidad partido, superior al individuo, sólo les queda la obediencia.

En este sentido está clara la actuación de los republicanos. El partido acuerda votar con eficacia contra la candidatura ciervista; esta eficacia no está en votar en blanco, pues es voto perdido ya que no beneficia ni perjudica á nadie; está en votar la candidatura contraria á la ciervista. Más claro; consiste la eficacia no en votar tal candidatura, sino contra tal candidatura.

Y dicho esto, republicanos turolenses, ¡cumplid con vuestro deber!

DE ELECCIONES

Continúa la lucha, adquiriendo por momentos intensidad. Mañana se solventará el pleito en las urnas y creemos que también terminará la batalla periodística que se ha venido sosteniendo, como

apuntábamos en nuestro número del miércoles, con frases impropias de la corrección que debía esperarse de ambos bandos.

El partido republicano ha decidido su intervención en la contienda electoral; por una gran mayoría ha significado su adhesión ó mejor dicho su actuación, no á favor de determinado candidato, sino en contra de la candidatura ciervista.

Consecuente con su doctrina democrática y genuinamente liberal, inclina el peso de la balanza en favor de los principios liberales, no liberales monárquicos, que por ese camino no se hubiera aventurado, sino por los cauces amplios de una libertad escarnecida y atropellada por Cierva en todo tiempo y últimamente desde el Ministerio de la Guerra con su fracasada dictadura.

En la elección del mes de Febrero, luchando un liberal, el Sr. Royo; un independiente, el Sr. Casanova, y un conservador, pues demasiado conocemos su historia, el Sr. Ferrán, apesar de su significación conservadora, permaneció el partido republicano completamente neutral en la lucha y se dió el caso de que individuos republicanos, sin más representación que la suya propia, apoyaran á los tres candidatos; no obstante ello, el Directorio y el partido, que como todo el mundo veía esa actuación, no le dieron significación alguna, pues en libertad estaban de obrar á su antojo, por cuanto no tenía el partido intervención en la lucha.

ACLARACIÓN NECESARIA

El acuerdo tomado por el Partido Republicano el día 25, ha sido:

Votar la candidatura liberal, entendiendo que ésta es la única forma posible de dar la batalla á la candidatura ciervista.

Elementos interesados en fomentar la discordia entre los republicanos, interpretan á su capricho esta decisión, diciendo: el Partido Republicano expulsará de su seno á todo el que no vote la candidatura liberal. Esta afirmación, tan rotunda como inexacta, nos obliga á hacer presente que, para nosotros, la pureza de ideas es siempre respetable y, por consiguiente, el Partido respetará las decisiones de aquellos que sintiendo repugnancia en votar á un monárquico, se abstengan de hacerlo ó lo hagan en blanco. El castigo se aplicará, en cambio rigurosamente á todos los que, poniéndose enfrente á lo acordado, y dando con ello pruebas de una total carencia, no ya de ideas republicanas, sino de espíritu liberal, trabajen la candidatura ciervista. Contra éstos hasta el bochornoso castigo de ser expulsado del Partido, nos parecerá poco comparado con el que merece su traición.

La fantasía popular comenta, relacionándolos, la prisión del policía y esa presencia, según se dice, tardía; lo cierto es que se han vulnerado nuestros deberes internacionales.

Por diversas causas se encuentran presos en esta ciudad:

El Comisario Bravo Portillo; el Inspector Más; el agente excedente Royo San Martín; el idem cesante Belled y los guardias de seguridad Benjamín García y Antonio Gambín... ¡cómo está la policía! podemos decir con razón ante ese ramillete. ¡A la justicia prender! y así anda por España el prestigio de la autoridad.

MEDIAVILLA

Barcelona, 22-6-918.

MIS PROPAGANDAS

Tengo anunciada una conferencia de propaganda republicana en ese Centro obrero, como las tengo anunciadas en la Casa del Pueblo de Toledo, en la Federación Textil de Bejar, en la Casa del Pueblo de Granada, en el Centro Republicano de Tortosa.... y en diferentes ateneos y sociedades de carácter cultural.

Autorizado por D. Alejandro Lerroux en primer lugar y animado por el propósito de aprovechar los momentos del renacimiento de las buenas ideas tengo el propósito de andar de un lado á otro de España con objeto de hacer con mis humildes facultades toda aquella labor que requiere la obra de reconcentración de fuerzas en aquellos lugares donde haya ciudadanos, y de sembrar ideas donde no les haya.

En síntesis, lo que he de hacer he de explicarlo desde estas columnas.

No pretendo hacer uso de toda esa ideología sofisticada de lo que han buscado determinados caudillos para impresionar en los sentidos del pueblo la fortaleza de sus ideas, haciendo de ellos una conquista condicional.

Se abusó del rosario de la revolución en tanto decir y predecir. Las gentes que escucharon oraciones rojas de una posible y sangrienta revolución política, han esperado días y días la caída de la Monarquía.

La Monarquía no ha caído, y la revolución tan sonada y tan prometida parece que ha de venir del cielo como un maná, ya que los hombres que la anunciaron no la han sabido organizar, ni consumir.

Aquellos que la prometieron se han visto en la necesidad de confiar al pueblo una nueva orientación más cierta y más práctica.

El partido republicano desde este momento ha de tender á la imposición de su valor político, mediante un programa agrario y económico que asegure la constitución de una diferente Hacienda Pública y una más honrada administración nacional. El partido republicano más que bando de política opositora en la eternidad del desbarajuste monárquico, ha de ser el fondo de un Régimen que puedan acceder á la labor de su gobernación todas las tendencias y todas las políticas abiertamente democráticas.

El partido republicano ha de ser el poder cierto y real que dé el golpe final á todos los poderes que hoy niegan la soberanía del pueblo, concediendo á las clases oligárquicas, por leyes de inmediación toda clase de facilidades para sus aventuras. El partido republicano de la era presente ha de ser una fuerza política que dé validez á las reformas

que exigen el sistema tributario, y toda clase de sistemas económicos vulnerados por la ociosidad de muchos españoles y la superioridad de quienes los amparan....

En fin, queridos turolenses, el partido republicano de hoy debe preocuparse más que de hacer una revolución política, de hacer una revolución española.

BONIFACIO GARCÍA DE MENENDEZ.

LA GUERRA

El éxito de la contra ofensiva italiana desde Montello al mar, obligando á los austriacos á repasar el Piave, con pérdida de muchos prisioneros y material, entre el que se cuentan cañones italianos perdidos durante los primeros días de la ofensiva, es el objeto de estudio estos días por los críticos militares.

Con bastante unanimidad se reconoce la importancia de la derrota austriaca y se cree que en algunas semanas no se podrá organizar la continuación de la ofensiva. Esta contrariedad es para Austria-Hungría un motivo de serias preocupaciones, puesto que el malestar interior de la doble monarquía, es muy grande y se agrava cada día.

A la manera de Rusia, Austria ha confiado siempre en el poder de las armas para dominar las aspiraciones de las diferentes regiones, mas bien nacionalidades, que la integran. Los checos, los polacos y los yugo-eslavos son ya enemigos declarados de Viena. Los ejércitos austriacos se encuentran á checos en Italia, á checos y polacos en Francia, y una legión formidable de checo-eslavos se ha organizado con los prisioneros en Siberia, y ahora pelean contra los maximilistas germanófilos de Lenine, y serán la base de la reconstitución del frente oriental si los japoneses obtienen de los aliados la conformidad para la intervención de Rusia.

Si los ejércitos austriacos no reaccionan pronto y con eficacia en la línea italiana, no sería extraño que se presenciara una catástrofe austriaca semejante á la rusa; porque la cuestión social se agrava, ya que la situación de la masa obrera raya en la desesperación según se desprende de lo escrito estos días en las columnas de los órganos socialistas.

El gobierno de Seidler está en crisis; mientras el emperador Carlos confiere con los jefes de los grupos parlamentarios, se anuncia la llegada á Viena de Lunderdorf, y en Praga se pelean en las calles los huelguistas y las fuerzas públicas.

En el frente occidental siguen las acciones de artillería y algunos golpes de mano para mejora de posiciones; pero no se harán esperar nuevos ataques alemanes.

Lloyd George ha declarado en la Cámara de los Comunes, que aun cuando los dos primeros meses serán aún de ansiedad, para los aliados, la posición de los mismos mejora constantemente, y es posible que dentro de muy poco tengan superioridad numérica; y que no existe la menor duda de que la victoria de los aliados será completa.

“Dar por Dios....”

Nos escribe nuestro corresponsal de Alcañiz profundamente alarmado en vista del sueldo de un colega en que se anuncia que en Teruel va á darse una becerrada á beneficio de la Casa Provincial de Beneficencia, y nos dice entre otras cosas.

«Como está tan reciente el caso insólito y aterrador de las defunciones de niños en la Beneficencia de Madrid por falta de recursos, nada tendría de particular que llegara á un extremo semejante la de Teruel, y algo debe haber en este sentido, cuando ya se inician funciones, siquiera sean taurinas, para allegar recursos. Esto me sugiere la idea de proponer á la Prensa de nuestra provincia, sin distinción de matices á gestionar cerca de las personas pudientes y de buena voluntad para procurar el feliz éxito de una suscripción aplicando cuantos recursos se puedan reunir á prevenir toda carestía en dicha Casa; y si ustedes lo entienden así y se toman la molestia de hacérmelo saber, yo mismo acudiré en este sentido á los demás periódicos rogándoles que secunden nuestra obra y lo harán seguramente».

Sosiegúese nuestro ilustrado corresponsal, cuyos buenos deseos aplaudimos con todas nuestras fuerzas, pues en dicho establecimiento benéfico nada falta, como que depende de una entidad provincial, nuestra Diputación, que debe de ser de las más ricas de España, ya que lleva al día todas sus atenciones, y nos consta que mira con especial cariño la necesidad de cubrir á tiempo las de dicha Casa, en la que si que mueren los niños, porque ningún extraño puede llenar cumplidamente los cuidados de la maternidad, y hasta á las madres se les mueren, pero no en proporciones tan alarmantes ni mucho menos.

La idea de celebrar una becerrada es hija de unos jóvenes turolenses, y de uno especialmente, altruistas y llenos de los mejores deseos; pero desconocedores, por lo visto, de la significación de aquel antiguo principio según el cual,

«Es cándido dar por Dios á quien tiene más que nos».

Para “El Mercantil”

En su número correspondiente al día 25 de este mes, en el artículo «De elecciones» se hace una afirmación completamente equivocada de nuestra actuación en materia electoral.

Dice en ella que á la campaña de lucha de ideas que inicia el colega *El Día Turolense* ha contestado EL PUEBLO estampando un enérgico «Antes que Cierva, todo».

Añade á continuación: «Esta modalidad que nos satisface más y elevaria á un nivel superior la contienda electoral, ni puede satisfacernos, ni inclinar nuestro ánimo, ya que más bien que hijo del convencimiento, fruto del entusiasmo, es efecto lo que se busca, causar impresión en las masas republicanas, animarles á depositar su sufragio, en favor de un candidato que quizá emplease el recurso contrario si creyese que con ello conseguiria más votos».

Indudablemente *El Mercantil* no ha leído nuestro suplemento del día 22; de haber leído sus primeras líneas, podría observar que el enérgico «Antes que Cierva todo» no es respuesta á nada, antes bien una afirmación estampada en nuestras columnas el día 23 de Mayo último, cuando aun no se sabía los candidatos que habian de luchar; es más; si hubiésemos creído la información de *El Mercantil* con posterioridad á esa fecha, nos anunciaba la presentación de un Marqués liberal, de un lanero, de un republicano, de un bilbaino, del Sr. Ferrán y no sabemos cuantos candidatos más. No es pues nuestra campaña contestación ó eco de ninguna otra. Esta es la verdad y le consta á *El Mercantil*. Decir lo contrario es buscar el efecto que nos atribuye á nosotros.

Respecto á que no le satisface esta campaña á *El Mercantil* no nos extraña es más, lo creemos lógico, pues no escribimos para darle gusto al colega, sino para orientar á nuestros correligionarios. Además que no íbamos á pretender convencer á nuestro colega porque conocemos el refrán de que «no hay peor sordo.....»

EDICTO

D. Luis Doportó Marchori, Alcalde Constitucional de esta S. H. Ciudad:

Hago saber: Que formado el Padrón de cédulas personales para el corriente año, queda expuesto al público por término de quince días para que los interesados puedan presentar las reclamaciones que crean pertinentes á su derecho.

Teruel 20 de Junio de 1918.

Luis Doportó

COSAS.....

Rectificación

Hemos recibido la revista semanal *Andalucía* que se publica en Córdoba. Es un periódico ilustrado en el que colaboran prestigiosas firmas.

De él hemos entresacado el hermoso artículo de nuestro paisano D. Francisco Azorin que apareció en nuestro último número. Y á este propósito hemos de rectificar el error que se cometió pues se dice que se toma de *España* siendo como es del semanario de que nos ocupamos.

Del Ayuntamiento

En la última sesión de la Comisión de Hacienda se aprobaron las altas del arbitrio sobre ganados, lo que aumenta en el capítulo de Ingresos aproximadamente la cantidad de 3.000 pesetas así como también el arbitrio de Pozos negros, el que se eleva á la cantidad de otras 3.000 pesetas. Del primer impuesto sabemos que hacia bastante tiempo que no se cobraba. Del segundo puede decirse que se reducía á la benevolencia de un familiar privilegiado.

¡Así íbamos viviendo!

De subsistencias

El Sr. Alcalde ha teleografiado al Comisario de Abastecimientos, haciéndole saber que, agotadas las existencias de harina procedente del trigo adquirido por el 20 por 100 que dejaban los exportadores, se avecina una grave crisis en la población y en consecuencia demanda pronta y favorable solución á las pretensiones que por medio de su comisión elevó nuestro Ayuntamiento.

De no venir las órdenes urgentemente tenemos el conflicto de la carestía del pan en puerta. Mas con los gobernantes que padecemos ¡Dios nos coja confesados!

Conferencia

El culto é ilustrado periodista zaragozano D. Bonifacio García de Menendez, honra hoy nuestra publicación con el artículo que verán nuestros lectores.

En carta que dirige al Presidente del Centro Republicano le anuncia su venida á esta capital con objeto de dar una conferencia. En el próximo número fijaremos el día y la hora pues el local será el hermoso salón de la Asociación de Obreros Republicanos.

Agentes productores de seguros de incendios, se necesitan. Calle de las Murallas núm. 11.-1.º

Caaa Editorial MOCLUS.—Tortosa

Se han puesto á la venta los siguientes folletos:

Las acusaciones de Saborit contra Dato y Sanchez Guerra El yo acuso de Marcelino Domingo

LOS PRESUPUESTOS DEL ESTADO Por ALVARO CALZADO

Precio: 25 céntimos.

“El peregrino curioso,”

(Vida política española)

por ALBERTO GHIRALDO

Precio: 3'50 Pesetas.

“Desde las barricadas,”

(Una semana de revolución en España)

Sensacional folleto de 100 páginas.

Precio: 0'35 Pesetas.

Pedidos en todas las librerías y Casa Editorial Monclús. TORTOSA

Chocolates ZARAGOZA son los mejores Chocolates ZARAGOZA son los que tiene V. que tomar

DEPÓSITOS

LA MADRILEÑA

LEON ADRIAN. MERCADO, 8 Y CARLOS ELIPE, CONFITERIA San Juan, 23.

Imprenta de Arsenio Perruca, Instituto 7.

Labor cultural del Partido Republicano Turolense

Cuestiones palpitantes del ambiente social y político

Conferencia leída la noche del 7 de Abril de 1918 en la Juventud Republicana, por Angel Sanz Nougués.

(Conclusión)

Solicitemos del Instituto General y Técnico ó de la Escuela Normal de Maestros nos den los locales y el material de enseñanza de que disponen durante tres horas en las veladas inacabables del invierno.

Y en esas horas de cinco á ocho en que Teruel juega ó murmura, congréguese á los hijos de obreros de diez á quince años, de todos los matices políticos porque nosotros somos grandes para todos nuestros actos.

¿Plan de Estudios? Muy breves. Un curso preparatorio para los analfabetos y tres cursos en los que se explique con un matiz meramente utilitario las siguientes materias.

Aritmética y Geometría. Elementales aplicadas á los oficios que se practican en Teruel.

Técnica industrial. Breves nociones sobre Alfarería, Carpintería, Albañilería, Herrería etc.

Dibujo industrial. Aplicado á las industrias locales.

Agricultura y técnica agrícola. Con prácticas de aplicación única en la localidad.

Higiene social. Conceptos sencillos de indumentaria alimentación, limpieza.

Geografía y Topografía regional y local. Con conocimientos de la mineralogía, la fauna y la flora locales y de la provincia.

Moral social y Rudimentos de derecho. Donde los futuros obreros conocieran primordialmente sus deberes y luego sus derechos.

Y no hay más señores; con estas pocas materias yo os aseguro que haríamos un pueblo.

¿Profesorado? Aquí está el sacrificio, Yo tomándome una libertad que considero favorable á la idea voy á permitirme enunciar unos nombres que yo os aseguro porque cozo su amor al terruño que habrán de aceptar gustosísimos el sacrificio de una hora nocturna en bien del pueblo.

ESCUELA DE ARTESANOS TUROLENSE

Profesorado.—Curso preparatorio: D. Nazario Ibáñez.—Aritmética y Geometría.—D. Antonio Desbertrand.—Técnica industrial.—D. José Torán de la Rad y D. Manuel Rodríguez.—Dibujo industrial.—D. Salvador Gisbert.—Agricultura y técnica agrícola.—D. Gregorio Montesinos.—Higiene social.—D. José Borrajo.—Geografía y Topografía locales y de la región.—D. Luis Doportó.—Moral social.—D. Ramiro Aramburo y D. Victor Sancho.

La lista no puede ser más florida, es la Aristocracia intelectual de Teruel la que la llena.

Tal vez creáis por lo que llevo dicho que mi afán no ha sido otro sinó encartar unos cuantos hombres de prestigio para el sacrificio no safrificándome yo en nada.

No puede mi nombre ponerse al lado de esa lista citada, pero para que veais que predico con el ejemplo. ante todos me comprometo desempeñar una cátedra de mate-

máticas durante mi estancia en Teruel, haciéndolo por correspondencia cuando mis deberes escolares me obliguen á ausentarme.

Vosotros, pues, profesores de la Escuela de Artesanos tenéis la palabra. Recordar que un candidato á Cortes en su manifiesto electoral hablaba de redimirnos de la incultura y de la ignorancia. En vuestras manos está la creación de un pueblo grande.

Y vosotros obreros Turolenses no olvidéis que la cultura es la base para que se realice el programa que fantástico y quimérico os tracé al principio de mi conferencia.

Con instrucción en vuestras masas Teruel será un segundo Eibar modelo de un socialismo consciente y racional.

Y termino Mucho os he molestado pero tenía tantas cosas que deciros y dispongo de tan poco tiempo que todo os lo quise decir en un día. Perdonadme.

Mañana cuando mis palabras aun resuenen en vuestros oídos yo marcharé lejos de vosotros y en estos momentos últimos hasta dentro de unos meses que pasamos juntos, os doy un encargo.

Cuando esta noche entreis en vuestras casas y veais alrededor del fuego á vuestros hijos darles un abrazo de mi parte y decirles que nada valgo, que nada soy, pero que mi voluntad, mi actividad entera, se ocupa de ellos, inculcarles que no están solos, que mientras corra una gota de sangre por mis venas, no habrá gobierno macabro que atropelle los derechos de los obreros Turolense.

HE DICHO,

MAQUINARIA AGRICOLA

FELIX SCHLAYER SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMP.^a

AINSAS, 2.—TERUEL

Segadoras, atadoras y agavilladoras «Deering», «Nueva Ideal», guadañadoras, trillos torpedo, aventadora viento horizontal, sembradoras, distribuidoras de abonos, desterronadoras, esquiladoras de ganado lanar, pulverizadores «Excelsior», azufradores, arados «Rudsac», «Victoria», «Planet», etc. Para más detalles dirigirse al viajante JOSÉ MUÑOZ. Ainsas 2, TERUEL.

ESPARTERIA "LA LABRADORA"

de Eugenio Muñoz

CALLE JOAQUÍN COSTA, 46

Grandes Almacenes de Espartos y Cábanos en rama y manufacturados, Pulpa seca de Remolacha, Azafranes, Semillas, y efectos para AGRICULTURA,
 || || || Cañizos y otros artículos para carros y obras. || || ||

Transportes de HILARIO MARQUES

y Ordinario de Teruel á Valencia y Viceversa

CARRUAJES A LA ESTACIÓN A LOS TRENES CORREOS

Mercado 26, TERUEL

Salida del ordinario { Para Valencia.—Martes y Viernes } En los trenes correos
 { Para Teruel.—Miércoles y Sábados }

Rafael Torregrosa

**FABRICA DE JABON Y
 ALMACEN DE ABONOS**

CALLE DE SAN FRANCISCO NUMERO 60 :::: TERUEL

:::IMPRENTA Francisco : Clemente : Atienza
 || || || Y || || ||
 PAPELERIA CALLE DE SAN JUAN N.º 38 :: TERUEL

Centro de modelación impresa para los Ayuntamientos y particulares. Gran surtido en Resmillería y Objetos de Escritorio.

Almacén de Hierros y Ferretería de

JOSÉ RÍOS

Hierros, aceros, ferretería, cocinas económicas y carbón fragua inglés.

Amantes, número 12—TERUEL

::: V^{da.} DE FLORENCIO CASINOS :::

Quincalla, Mercería y Ultramarinos

El más Antiguo de esta plaza en su clase

PRECIO FIJO

1877

MERCADO, 4

FERMIN RODRIGUEZ

CALLE DE JOAQUIN COSTA NUMERO 24 :: TERUEL

Drogas :: Productos Químicos :: Especialidades farmacéuticas :: Colores :: Ortopedia :: Carburo :: Cal hidráulica :: Cemento y Portland :: :: ::

ALMACEN DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

FÁBRICA y exportación de embutidos y cecinas Mayor, 95

Casimira Bejarano Muñoz

Hermana sucesora de J. Bejarano

Ultramarinos y Almacén de tocino, jamones y embutidos,

Mercado, 18.—TERUEL

BANCO DE ARAGON

Capital: 5.000.000 de Pesetas SUCURSAL en TERUEL

CUENTAS CORRIENTES é imposiciones con el 2,2 y medio, 3, y 3 y medio por 100 de interés.

CAJA DE AHORROS: 3 por 100 de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

CARTAS DE CRÉDITO, Giros, Ordenes de entrega, Préstamos, Cuentas de crédito, Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países, Cambio de monedas, Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

Horas de Caja: De diez á una y media y de tres y media á cinco

EL PUEBLO

Semanario Republicano

Redacción y Administración, plaza de la Libertad número 3, segundo

TARIFA DE ANUNCIOS

1. ^a Plana	0'07 ptas.	línea del periódico y columna.
2. ^a »	0'06 »	» » » » »
3. ^a »	0'05 »	» » » » »
4. ^a »	0'04 »	» » » » »
Por un mes	10 %	de descuento.
Por un trimestre	20 %	»
Por un semestre	35 %	»
Por un año	50 %	»

Boletín de suscripción

D. _____ vecino de _____ calle de _____ número _____ se suscribe por un trimestre á este semanario, cuyo importe lo remite por _____ de _____ de 1918.

Franqueado con un cuarto de céntimo.

FIRMA